CELEBRACIÓN DEL RECUERDO DEL BAUTISMO

· 1º PARTE:

Saludo por un catequista: Nos hemos reunido para recordar el día del bautismo de estos niños y niñas. Aquel día vuestros padres renunciaron a ser malos y prometieron que vivirían como hijos de Dios y seguidores de Jesucristo, según la fe de la Iglesia. Hoy sois vosotros, niños y niñas de catequesis los que vais a renovar sus promesas del bautismo. Por eso, nosotros, las catequistas, también os queremos ayudar a vivir como corresponde a las personas que estamos bautizados. Y también, junto a vosotros, renovaremos nuestra fe y las promesas que hicieron el día de nuestro bautismo.

Celebrante: Invita  a los niños y niñas que hagan la señal de la cruz como muestra de que están bautizados y son seguidores de Jesús.
Por la Señal de la Santa Cruz…
Oración: Señor Jesús, tú que impulsas con tu Espíritu a los que creen en Ti, te pedimos que ayudes a  estos niños y niñas a cumplir con constancia sus promesas bautismales. Te lo pedimos a ti que vives y reinas por los siglos de los siglos. AMEN
· 2ª  PARTE

Lectura evangélica. Mt 28,16-20

Homilía y signo
· Por un catequista: Se enciende el cirio pascual. El celebrante explica su significación en relación con Cristo-Luz que nos ilumina por la fe profesada en nuestros bautismos.

· Se puede enseñar un libro de bautismos y explicar que ahí están escritos los nombres de todos los cristianos que un día recibieron el agua bautismal para hacerse hijos de Dios.

· 3ª PARTE

Celebrante: Queridos niños y niñas, ahora vais a renovar vuestra fe, que es la fe de la Iglesia. Es la fe que os han transmitido vuestros padres y toda la comunidad cristiana. La fe es la luz que nos guía por el camino de la vida. Ahora, significando esa compañía, tomad esta luz, que es la de la fe.
(Se  acercan y toman la luz del Cirio Pascual)
Se hace la profesión de fe cantando: Creo, Señor pero aumenta mi fe.

Celebrante: Ahora, queridos niños y niñas, guiados por la fe que tenemos en Jesucristo y ayudados con la fuerza de su Espíritu, vamos a renovar las Promesas de vuestro bautismo de manera que lleguéis bien preparados a hacer la Primera Comunión.

¿Renunciáis al pecado para vivir en la libertad de los hijos de Dios?

¿Renunciáis a todas las seducciones del mal, para que no domine en vosotros el pecado?

¿Renunciáis a Satanás, padre y príncipe del pecado?

¿Prometéis seguir a Jesucristo cumpliendo sus mandamientos?.

Que el Espíritu Santo os ayude a mantenernos siempre libres del pecado y a vivir como Jesús nos enseña. Es lo que vamos a rogar a Dios todos unidos.

Se puede asperjar con agua a todos los pequeños haciéndoles vivir la experiencia del bautismo.

Catequistas:
· Por vosotros, niños y niñas, para que sigáis creciendo siendo fieles al bautismo que un día recibisteis. Roguemos al Señor.
· Para que améis con todo el corazón a Dios Padre. Roguemos al Señor.
· Para que sigáis el camino de amor que Jesucristo nos enseña. Roguemos al Señor.
· Para que perseveréis en la asistencia a la catequesis y no deis marcha atrás en el afán de seguir a Jesús. Roguemos al Señor.
· Para que animados por el Espíritu de Jesús lleguéis a participar del pan de la Eucaristía. Roguemos al Señor.
· Para que todos nosotros renovemos la gracia del bautismo. Roguemos al Señor.
Celebrante: Escucha, Señor, nuestra oración y concede a estos niños y niñas la dicha de vivir en tu gracia y estar unidos a Jesucristo y a su Iglesia. Te lo pedimos por el mismo Jesucristo….

Padrenuestro
Celebrante: Bendición final.

Señor, Padre nuestro, mira estos niños y niñas, tus hijos e hijas, que están siguiendo la catequesis y se proponen hacer la Primera Comunión para ser cada día mejores cristianos. Haz que te conozcan a Ti y a Jesucristo, tu Hijo, y que con la fuerza del Espíritu Santo cumplan las promesas del bautismo, que hoy han renovado con entusiasmo. Por Jesucristo Nuestro Señor.
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