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MISA CON NIÑOS (5º de Pascua)
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· MONICIÓN DE ENTRADA

Bienvenidos niños y niñas a nuestra celebración. Hoy el Señor nos dice un ejemplo muy bonito para que comprendamos bien la amistad que quiere tener con nosotros, y cómo tenemos que comportarnos con él y con los demás... Jesús nos dice: ”la señal por la que conocerán que sois mis amigos será porque os amáis unos a otros”. Estemos atentos y en silencio para comprender muy bien el mensaje de hoy.

· ACTO PENITENCIAL
· Por las veces que no hacemos caso del mandato que el Señor nos dijo: que nos amemos unos a otros. Perdón, Señor, perdón.




· Por las veces que nos pegamos unos a otros, nos insultamos y perdemos la amistad. Perdón, Señor, perdón.
· Pedimos perdón por no ser discípulos de Jesús. Perdón, Señor, perdón.
· PAUTAS HOMILÉTICAS
· Hoy partimos de esta significativa parábola para resumir al niño todo lo que estamos viviendo en este tiempo Pascual. Empezamos haciéndoles un recuerdo de lo que significa  resucitar y cómo los apóstoles y sus amigos le reconocieron. Después hemos ido viendo distintas apariciones de Jesús y como les iba diciendo a sus discípulos y amigos  que no era un fantasma, que estaba muy contento de encontrase con ellos, y les acompañaba en el comer mientras les enseñaba sus señales.

· Jesús quería que sus amigos comprendieran que no estaba muerto, sino que había resucitado y que todo tenía sentido nuevo a partir de ahora. La semana pasada vimos que Jesús era un buen pastor porque cuidaba de nosotros y nos dice una cosa muy importante. Hoy tenemos que hacer mención del recuerdo que hace el evangelio: Que el amor es el distintivo del cristiano. Pablo y Bernabé exhortan en la fe y fundan nuevas comunidades que están llamadas a construir una nueva humanidad en la que desaparezcan el dolor y la muerte. ¿Somos nosotros hoy discípulos de Jesús y lo vivimos en nuestros comportamientos?
· PETICIONES
· Por la Iglesia, para que lleve el amor, la esperanza y la sonrisa a los que sufren. Oremos.













· Por todos los pueblos, para que desaparezcan los frutos amargos del odio, la injusticia y la violencia, y den frutos de amor y solidaridad. Oremos.

· Pidamos por los excluidos, por los parados, por los enfermos, por los que son víctimas del vicio o la droga, por los que queman su vida en excesos y diversiones, para que encuentren la ley del esfuerzo de la poda del amor. Oremos.













· Por todos nosotros, niños y niñas de La Solana, para que seamos testigos del  amor  de Dios y nos ayude a amarnos unos a otros. Oremos.
· OFERTORIO

- Te presentamos Señor esta LLAMA, que refleja el amor del Espíritu. Su calor nos ilumina y nos inspira para amarnos.

· Y este GLOBO DE LA TIERRA; te lo ofrecemos Señor como deseo y compromiso de hacer un mundo nuevo basado en el amor.

- También el pan y el vino, que se convertirán en tu cuerpo y en tu sangre. Es la prueba más grande del amor que nos ofreces.
· ACCIÓN DE GRACIAS
Canto: “Porque Cristo nuestro hermano ha resucitado…”
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1ª Lectura: Hch 14, 21b-27


Salmo: 144


Evangelio: Jn 13, 31-33a. 34-35








