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· MONICIÓN DE ENTRADA

Hemos sido convocados por el Señor para celebrar gozosamente la eucaristía, sacramento de su amor. A través de Cristo, el Señor resucitado, entramos en relación estrecha e íntima con Dios Padre y, a la vez, nos unimos fraternalmente con todos.

· ACTO PENITENCIAL
Ante el Señor, dador de todo bien,  le pedimos perdón por nuestros pecados diciendo
· Yo confieso…
· MONICIONES A LAS LECTURAS
· En la primera lectura, Abraham, hombre de fe y confianza, intercede ante Dios para que se compadezca y retire su amenaza de castigar el pecado de los habitantes de Sodoma y Gomorra.
· Esta segunda lectura, nos habla de que el que, por el bautismo, se une a Cristo resucitado, tiene su misma vida y, por eso, pasa de la muerte del pecado a la plenitud de la vida.
· Evangelio: Como los discípulos del Evangelio, también nosotros tenemos que pedirle a Jesús que nos enseñe a orar, porque aunque conocemos bien las fórmulas, frecuentemente nuestra oración se compone de peticiones materiales.
· ORACIÓN UNIVERSAL
Presentemos ahora con confianza nuestras intenciones a Dios, nuestro Padre. Oremos diciendo: escúchanos, Padre:
· Por la Iglesia: para que sea en el mundo un signo creíble del amor de Dios, atenta a las necesidades de los más humildes. Roguemos al Señor.
· Por el Papa, los obispos, sacerdotes, religiosos y todos los hombres y mujeres comprometidos en la Iglesia, para que oren por el Pueblo de Dios en espíritu y en verdad, y demuestren la sinceridad de su oración por lo que dicen y por lo que hacen para el bien del pueblo. Roguemos al Señor.

· Por los que ostentan responsabilidades: para que trabaje por el bien de todos y no utilicen los cargos en beneficio propio. Roguemos al Señor.

· Para que aprendamos a ser constantes en la oración, de forma que nunca se seque la fuente de nuestra fuerza y nosotros vivamos y trabajemos en la presencia de Dios. Roguemos al Señor.

· Por los pobres, los parados y los que viven en la marginación: para que el Reino de Dios venga a toda la tierra y se reparta con mayor equidad entre todos los hombres. Roguemos al Señor.

· Por nosotros: para que seamos capaces de hacer la voluntad de Dios. Roguemos al Señor.

· MONICIÓN FINAL
No olvidemos que la oración alimenta nuestra vida de fe y la fe sostiene nuestra vida diaria. Toda nuestra vida ha de ser oración, animada por la esperanza y por el Espíritu que nos ha sido dado y que nos hace gritar a Dios llamándole «Padre».
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1ª Lectura: Génesis 18, 20-32


Salmo 137


2ª Lectura: Colosenses 2, 12-14�Evangelio: Lucas 11, 1-13








