LETANIAS DEL ESPIRITU SANTO

Creo en el Espíritu Santo, “Señor y dador de ida”.

Creo en su soplo, imperceptible pero lleno de fuerza, que nos estimula a crear comunión con nuestros hermanos y formar una comunidad de  salvados.

Creo que  él nos hizo renacer en las agua del bautismo y nos constituyó hijos de Dios y hermanos de Cristo Jesús.

Creo que en la confirmación se renueva la gracia de Pentecostés y, fortalecidos con su unción, nos enviará como miembros de un pueblo profético a dar testimonio de Cristo en medio del mundo.

Creo que el nos constituye en una comunidad celebrante para glorificar a Dios Padre y participar en el misterio de Cristo con la oración y los sacramentos.

Creo que él hace siempre actual la Palabra de Dios que se proclama en nuestras celebraciones y suscita nuevas energías para que luego sea vivida en nuestra existencia.

Creo que él es quien suscita y anima nuestra oración, para que sea “en espíritu y en verdad”: la oración de los hijos que se dirigen a Dios como a su Padre.

Creo que él , a cuantos cada domingo , participamos en la eucaristía , nos llena de su energía, de  su novedad, de su vida.

Creo que él es la sueva y eficaz memoria que nos hacer revivir día a día la Pascua salvadora de Cristo en nuestra vida.

Creo que él os anima a ser testigos y misioneros del evangelio de Cristo en nuestra familia y en nuestra sociedad.

Creo que él es el autor y el animador de todas las iniciativas de amor, de unidad, de creatividad, que hay en la Iglesia y en el mundo.
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· MONICION DE ENTRADA:

Nosotros jóvenes estamos preparando la venida del Espíritu Santo en nuestra vida.  Esta noche vamos a rezar, vamos a decirle al Señor que nos ayude, vamos a pedirle fuerza para que seamos buenos cristianos en esta cultura dura y fría hacia la fe.  
Nosotros ya hemos sido bautizados en el Espíritu, pero hoy, en esta noche, podemos volver a bañarnos en El. Para ellos tenemos que desearlo mucho y pedirlo mucho. Nuestra oración se polariza en la súplica: ¡Ven Espíritu Santo!

La Iglesia somos nosotros, la Iglesia son todos lo santos, la Iglesia son también los pecadores, la Iglesia son los niños que se bautiza y los jóvenes que pronto nos confirmaremos, la Iglesia son los pobres y  enfermos y cuantos se esfuerzan por servirles, la Iglesia son los pastores y el rebaño. 
CANTO: Espíritu Santo ven, ven ( 3 veces)

              En el nombre de Jesús.

SIMBOLOS: SEIS VELAS ROJAS
· Se acercan seis jóvenes con las velas encendidas y las colocan alrededor del Icono de la Virgen , antes de colocarlo  dice:
· Ven, Espíritu de Sabiduría, de entendimiento, de ciencia, líbranos de nuestras cegueras y  tinieblas, de nuestras dudas e indecisiones, de nuestros fanatismos y prejuicios. Llénanos de Tuy luz, gozosa luz, para que conozcamos la verdad, para que descubramos el misterio de la existencia. El misterio de cada persona y cada cosa, el misterio de Dios.

· Ven, Espíritu de fortaleza, para que venzamos nuestros miedos y debilidades, nuestros pesimismos y depresiones, nuestros apegos  ataduras, nuestras parálisis y turbaciones. Cólmanos de tu santa audacia para que lleguemos a ser libres.

· Ven, espíritu  de piedad y santo temor, no nos dejes caer en  autosuficiencia y el orgullo, en la ingratitud y el olvido, en falsos temores y escrúpulos, en desconfianzas y angustias, en las violencias y durezas de corazón. Danos un corazón humilde y misericordioso, benévolo y protector para lo pequeños.

· Ven, Espíritu de consejo, de prudencia, de tolerancia, de paciencia, ayúdanos a ser guía para el que dude, maestro para el que no sabe, sostén para el que vacila, estímulo para el inmaduro. Y enséñanos también a saber dudar, a dejarnos aconsejar, a pedir tu luz, a ser dócil a tus inspiraciones. 
· Ven, Espíritu de consuelo, de gozo íntimo y alegría desbordante. Enjuga nuestras lágrimas, cura nuestras heridas, mitiga nuestros dolores, transforma nuestros sufrimientos y que sepamos llevar consuelo  a los demás, transmitir a toda alegría y esperanza.

· Ven, Espíritu de amor, de ternura, de generosidad, de entrega. Haz arder nuestro corazón en tu santo fuego. Contágianos de tu misericordia. Tú, que eres Padre de los pobres, despójanos, haznos pobres para que sepamos amar. Tú, que eres comunión de Dios, pacifícanos para que vivamos la unidad. Dios-Amor, enséñanos a amar. 

· LECTURA:
 JN 8, 37-39: Estamos marcador por la sed. El problema es que nada nos sacia. Vamos a todas las fuentes y quedamos insatisfechos. Jesús nos ofrece agua viva. Nos acercamos a su fuente por medio de la  fe. Creer en Jesús es beber de su manantial. Y el agua que nos ofrece es el Espíritu Santo.

· REFLEXION;
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